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TYRIMO „VARTOTOJŲ PASITENKINIMAS BIBLIOTEKOS 

TEIKIAMOMIS PASLAUGOMIS“  

ATASKAITA 
 

 

1. ĮŽANGA. TYRIMO METODIKA 

 
Lietuvos Respublikos Kultūros ministras 2017 m. patvirtino įsakymą „Dėl kultūros įstaigų 

vartotojų pasitenkinimo teikiamomis paslaugomis tyrimo metodikos patvirtinimo“, pagal kurį 

kultūros įstaigos turi kas 1 metus (arba ne rečiau kaip kartą per 2 metus) įsivertinti vartotojų 

pasitenkinimą teikiamomis paslaugomis.  

Laikantis minėto įsakymo, Panevėžio miesto savivaldybės viešojoje bibliotekoje (toliau 

tekste – PMSVB) 2019 m. atliktas tyrimas – „Vartotojų pasitenkinimas bibliotekos teikiamomis 

paslaugomis“. 

Tyrimo tikslas – išsiaiškinti, kaip vartotojai vertina PMSVB veiklą, teikiamas paslaugas bei 

aptarnavimo kokybę. 

Tyrimo uždaviniai: 1. išanalizuoti lankytojų naudojimosi PMSVB įpročius (lankymosi 

dažnumas, tikslai, naudojimasis tradicinėmis ir elektroninėmis paslaugomis); 2. nustatyti vartotojų 

pasitenkinimą teikiamomis paslaugomis; 3. apibendrinti tyrimo rezultatus. 

Tikslinė grupė: PMSVB vartotojai.  

Minimalus imties dydis (373) apskaičiuotas www.apklausos.lt pateikta skaičiuokle pagal 

2019 m. PMSVB registruotų vartotojų skaičių1.  

Tyrime dalyvavo 417 respondentų.   

Pirminių duomenų rinkimo metodas: anketinė apklausa. Birželio ir liepos mėnesiais 

popierinė anketos forma pateikta vartotojams PMSVB patalpose, o kvietimas atsakyti į elektroninės 

anketos klausimus platintas PMSVB interneto svetainėje, Facebook paskyrose. 

Anketą sudarė 11 klausimų, suskirstytų į tris logines dalis: lankymosi PMSVB įpročiai 

(lankymosi dažnumas, tikslas/-ai, naudojimasis tradicinėmis ir elektroninėmis paslaugomis), 

PMSVB paslaugų, priemonių ir aptarnavimo vertinimas bei socialinės-demografinės respondentų 

charakteristikos. 

Ataskaitoje pateikta PMSVB tyrimo rezultatų analizė. Pabaigoje pristatomos išvados, 

PMSVB veiklos tobulinimo galimybės, pateiktas svarbiausių rezultatų palyginimas su anksčiau 

atliktais vartotojų tyrimais. Pridėti ir su tyrimo rezultatais susiję priedai. 

   
2. BIBLIOTKOS VARTOTOJO PORTRETAS 

 

Tyrimo eigoje buvo apklausta 417 respondentų (vidutiniškai po 45 iš bibliotekų bei 40 

asmenų internetu).  

PMSVB lankytojų pasiskirstymas pagal lytį labai netolygus: absoliuti dauguma 

respondentų – moterys – 322 (77 proc.), vyrų vos 95 (23 proc.). Tačiau amžiaus atžvilgiu matyti 

didelė vartotojų įvairovė (žr. kitame psl. pateiktą 1 pav.). 

Daugiausiai apklausta 60-69 m. (74, 18 proc.) ir vyresnių nei 70 m. amžiaus (70, 17 proc.)  

                                                           
1 Aktyvūs registruoti PMSVB vartotojai – 7364. 
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respondentų. Mažiausiai tyrime dalyvavo 20-29 m. ir 30-39 m. amžiaus grupei priklausančių 

asmenų (6 proc., 24 ir 25).  

 

1 paveikslas. Demografiniai duomenys (amžius, lytis) 
 

 n=409  

 
Išvedus, visų tyrime dalyvavusių respondentų amžiaus vidurkį, paaiškėjo, jog jis siekia 41 

metus.  
 

2 paveikslas. Ar šiuo metu dirbate? 
 
 

  n=417 

 

Daugiau nei pusė respondentų yra dirbantys (252, 60 proc.). 40 proc. – nedirba, nes: yra 

vaiko auginimo/priežiūros atostogose (13, 5 proc.), bedarbiai/ieško darbo (12, 5 proc.), studijuoja 

(7, 15 proc.) ar mokosi (104, 41 proc.) bei turi pensininko statusą (116, 46 proc.). 

 

3 paveikslas. Jei šiuo metu nedirbate, pažymėkite tinkamiausią atsakymą: 
 
 

 n=252 
 

Tyrimo metu savo nuomonę daugiausia pareiškė asmenys, turintys aukštąjį išsilavinimą (156,  
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37 proc.). Kiek mažesnė dalis respondentų turėjo aukštesnįjį (88, 21 proc.) ir vidurinį išsilavinimą 

(69, 17 proc.). Ketvirtadalis apklaustųjų yra įgiję pradinį (62, 15 proc.) ar pagrindinį (42, 10 proc.) 

išsilavinimą.  
 

4 paveikslas. Jūsų išsilavinimas 

 

 n=417 
 

 

 
 

 
 

3. VARTOTOJŲ LANKYMOSI BIBLIOTEKOJE ĮPROČIAI 
 

Respondentų teirautasi, kaip dažnai per pastaruosius metus jie naudojosi PMSVB 

teikiamomis paslaugomis. Net trečdalis (130, 31 proc.) apklaustųjų PMSVB lankosi kartą per 

mėnesį. Epizodinių lankytojų, PMSVB paslaugomis besinaudojančių kartą per ketvirtį, pusmetį ar 

rečiau kiekis gana nežymus – 62 (15 proc.). Džiugina, jog PMSVB turi daug „lojalių“ 

(apsilankančių bent 3 kartus per mėnesį ar ateinančių kartą per savaitę ir dažniau) lankytojų, kurie 

sudaro net 225 arba 54 proc. visų respondentų (žr. 5 pav.).  

 

5 paveikslas. Kaip dažnai naudojatės bibliotekos paslaugomis? 
 

n=417 

 
Tyrimo dalyviai nurodė PMSVB per pastaruosius metus dažniausiai lankęsi šiais tikslais 

(daugiau žr. 7.3. priedo 7 pav.): ieškodami knygų (371, 89 proc.) ir periodikos leidinių (126, 30 

proc.). Maždaug kas 3 respondentas (129, 31 proc.) kaip savo lankymosi tikslą nurodė dalyvavimą 

organizuojamuose renginiuose. Daugiau nei ketvirtadalis tyrimo dalyvių užsuka į PMSVB pasinaudoti 

kopijavimo, spausdinimo, skenavimo paslaugomis (95, 23 proc.).  

Tarp mažiausiai PMSVB vartotojus dominančių paslaugų atsidūrė: galimybė pasinaudoti  
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kompiuteriu/internetu (84, 20 proc.) bei kompiuterinio raštingumo ir interneto pradžiamokslio 

kursai (18, 4 proc.).  

8 tyrimo dalyviai į klausimą apie lankymosi PMSVB priežastis pateikė savo atsakymo 

variantus: 4 nurodė, jog lanko vasaros stovyklą; 2 pažymėjo, jog dirba PMSVB; po 1 tyrimo dalyvį 

užsuka į PMSVB darbo reikalais ar tiesiog maloniai pabendrauti.   

Respondentų buvo teirautasi ir apie naudojimąsi PMSVB elektroninėmis paslaugomis 

(daugiau žr. 3. priedo 8 pav.). PMSVB vartotojai dažniausiai naudojosi knygų grąžinimo termino 

pratęsimo (119, 56 proc.) ir knygų rezervacijos (112, 53 proc.) paslaugomis. Internetine svetaine 

www.panbiblioteka.lt naudojasi kas antras PMSVB elektroninių paslaugų vartotojas (111, 53 proc.). 

Ketvirtadalis besinaudojančių elektroninėmis paslaugomis (58, 27 proc.) naršo PMSVB Facebook 

paskyrose. Tyrimo dalyviai rečiausiai naudojosi duomenų bazėmis (17, 8 proc.) ir tinklaraščiais (19, 

14 proc.).  

Beveik pusė respondentų (206, 49 proc.) pažymėjo, jog nesinaudoja PMSVB elektroninėmis 

paslaugomis. 

 

4. VARTOTOJŲ PASITENKINIMAS TEIKIAMOMIS PASLAUGOMIS, PRIEMONĖMIS 

BEI APTARNAVIMU 

 

Siekiant detaliau išanalizuoti  PMSVB teikiamų paslaugų vertinimą, tyrimo dalyviai buvo 

paprašyti įvertinti 13 įvairių bibliotekos veiklos aspektų (žr. 6 pav.).  

 

6 paveikslas. Ar esate patenkintas (-a) bibliotekos paslaugomis, priemonėmis bei aptarnavimu?2 
 

 
 

Vertindami skirtingus PMSVB paslaugų aspektus (žr. 3. priedo 12 lent.) kaip patį geriausią 

respondentai pažymėjo aptarnavimo kokybę bei bibliotekininkų konsultacijas, pagalbą ieškant  

informacijos (vidutinis vertinimas – 98 proc.). Kiek prasčiau įvertintos PMSVB patalpos, nuorodos,   

                                                           
2 n=417. Respondentai, nepažymėję jokio atsakymo varianto buvo priskirti skilčiai „Nežinau/neturiu nuomonės“. 
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pasiekiamumas, informacijos sklaida, technika, vykstantys renginiai ir mokymai bei elektroninės 

paslaugos/internetas (vidutiniškai 96 proc.). Labiausiai vartotojai nepatenkinti literatūros (knygų ir 

periodikos) pasiūla bei darbo laiku (vidutiniškai 94 proc.).  

Paaiškėjo, jog pagal visus 13 aukščiau nurodytų kriterijų vartotojai PMSVB vertina 

palyginti gerai – vertinamiesiems aspektams vidutiniškai skirta nuo 94 iki 98 proc. Visų aspektų 

bendras įvertinimas siekia 96 proc. 

Tyrimo dalyvių teirautasi, ar jie rekomenduotų kitiems asmenims apsilankyti PMSVB (žr. 7 

pav.). Beveik visi respondentai (390, 94 proc.) rekomenduotų, 19 tiriamųjų galbūt rekomenduotų ir 

tik 2 pavieniai asmenys nerekomenduotų apsilankyti PMSVB.  

 

7 paveikslas. Ar rekomenduotumėte kitiems apsilankyti bibliotekoje? 
 

 n=417 

 

Teigiamą vartotojų vertinimą rodo ir ketinimas PMSVB lankytis ateityje (žr. 8 pav.). 

Didžioji dalis respondentų ketina lankytis arba apie tai svarsto: 399 pažymėjo atsakymą ketinu, 16 –

galbūt ketinu. Ir tik 1 respondentas nurodė, neketinantis ateityje naudotis PMSVB paslaugomis.  

 

8 paveikslas. Ar ketinate lankytis bibliotekoje ateityje?  
 

n=417 

 

Siekiant nustatyti vartotojų pasitenkinimą PMSVB teikiamomis paslaugomis, galimos dar 

dvi alternatyvos: remiantis pirmąja alternatyva, apskaičiuota pagal Net Promoter Score (toliau NPS; 

liet. Palankių klientų balo) metodiką3 ir klausimu „Ar rekomenduotumėte bibliotekoje apsilankyti  

                                                           
3 Šis balas itin populiarus užsienyje ir yra naudojamas vartotojų lojalumui įvertinti. NPS gali svyruoti nuo -100 iki +100.  
Laikoma, kad 0-50 balas yra geras, 50-100 – puikus. Indekso skaičiavimo metodika detaliau apibūdinta Priede 2. 

Rekomenduočiau; 
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savo šeimos nariams, draugams, kolegoms?“, PMSVB NPS siekia 93 proc. Kita vartotojų 

pasitenkinimo teikiamomis paslaugomis įvertinimo alternatyva – tai vartotojų pasitenkinimo 

indeksas4 (toliau tekste – VPI). Tyrimo rezultatai atskleidžia, kad 2019 m. PMSVB VPI yra 96 

proc. NPS ir VPI skaičiavimo metodikomis gautas vartotojų pasitenkinimo rodiklis skiriasi vos 3 

proc. tad gautas rezultatas gan objektyvus. 
 

 

5. VARTOTOJŲ LŪKESČIAI  
 

Siekiant ištirti lankytojų lūkesčius ir pageidavimus, buvo teirautasi, kokių paslaugų jie 

pasigenda, kaip PMSVB galėtų dar geriau patenkinti jų poreikius.  

Dauguma tiriamųjų į šį klausimą neatsakė (312, 75 proc.) arba pažymėjo, kad neturi 

pasiūlymų bei juos viskas tenkina (51; 12 proc.). Tačiau buvo ir tokių (54; 13 proc.), kurie turėjo 

pageidavimų, pastabų (žr. 3. priedo 15b lent.). Tyrime dalyvavę PMSVB vartotojai labiausiai 

pageidauja didinti įsigyjamų skaitomiausių leidinių egzemplioriškumą (8, 15 proc.), gausiau plėsti 

fondą naujais leidiniais bei galimybės praplėsti patalpas (6, 11 proc.). Keletas (4, 7 proc.) 

respondentų paminėjo, jog PMSVB vertėtų atsisakyti švaros dienų. 

Vartotojų poreikių tyrimas vykdytas jau trečius metus, pastebėta, kad didžioji dalis 

respondentų nepateikia pasiūlymų, todėl pridėtas papildomas klausimas su siūlomais PMSVB 

veiklos, paslaugų plėtros variantais (daugiau žr. 3. priedo 15 pav.). Paaiškėjo, kad aktualiausia nauja 

paslauga būtų laisvalaikio erdvių-vasaros skaityklų lauke įkūrimas (90, 22 proc.). 

6. REZULTATŲ APIBENDRINIMAS  
 

6.1. Išvados 
 

1. Tipinis PMSVB vartotojas: dirbanti, turinti aukštąjį išsilavinimą 44 m. moteris. Mažiausiai tarp 

vartotojų – 20-29 m. ir 30-39 m. amžiaus kategorijoms priklausančių asmenų. 

2. Aktyviausiai PMSVB paslaugomis naudojasi senjorai (vidutiniškai kelis kartus ar kartą per 

savaitę). Rečiausiai (vidutiniškai kartą per kelis mėnesius, pusmetį) lankosi mokiniai bei jaunimas.  

3. PMSVB paslaugų vartotojas – daugiau lojalus, nei epizodinis. Lojalūs asmenys sudaro daugiau 

nei pusę visų respondentų (54 proc.) ir lankosi nors kartą per keltą savaičių ar kartą per mėnesį. 

Epizodinių lankytojų, užsukančių kartą per ketvirtį, pusmetį ar rečiau kiekis nežymus – 12 proc. 

4. Populiariausios tarp apklaustųjų – tradicinės PMSVB paslaugos: knygų išduotis, 

dalyvavimas renginiuose ir periodikos išdavimas (89, 31 ir 30 proc.).  

5. Populiariausia elektroninė PMSVB paslauga – knygų gražinimo termino pratesimas internetu 

(56 proc.). Daugiau nei pusė apklaustųjų naudojasi knygų rezervacijos paslauga internetu bei 

bibliotekos interneto svetaine. Tuo tarpu, Facebook paskyra/-omis naudojasi apie ketvirtadalį, o 

tinklaraščiais – tik kas 7 respondentas.  

6. Apklaustieji geriausiai iš visų PMSVB veiklos aspektų vertina aptarnavimą bei konsultacijos,  

pagalbą ieškant informacijos (98 proc.). Kiek prastesnio įvertinimo sulaukė darbo laikas, knygos bei 

periodika (94 proc.).  

                                                           
4 Indeksas gautas susumavus Klausimo Nr. 8. Ar esate patenkintas/-a) bibliotekos paslaugomis, priemonėmis ir aptarnavimu? 
rezultatus, išvedus vidurkį ir pavertus procentine išraiška.  
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7. PMSVB vartotojų pasitenkinimo indeksas (VPI) 2019 m. siekiantis 96 proc., rekomendavimo 

indeksas (NPS) – 93 proc. – itin aukšti.  

8. Kadangi didžioji dalis respondentų ketina ateityje lankytis PMSVB ir yra nusiteikę 

rekomenduoti ją kitiems asmenims, įvairūs PMAVB veiklos rodikliai įvertinti gan aukštais balais, 

galima teigti, kad vartotojai šiuo metu yra patenkinti įstaigos teikiamomis paslaugomis ir 

aptarnavimu. 
 

6.2. Rekomendacijos 

 

1.  Dauguma tyrimo dalyvių – vyresnio amžiaus. Dėl to, svarbu išsiaiškinti jaunesnių amžiaus 

grupių nesilankymo priežastis ir poreikius bei vykdyti tikslingą veiklą, norint pasiekti potencialius 

15-39 m. amžiaus žmonių grupes, kurie, rečiausiai naudojasi PMSVB pasaugomis. 

2. Populiarinti tiek tradicines tiek elektronines paslaugas, kurios nėra tokios paklausios 

(naudojimasis kompiuteriu/internetu, kompiuterinio raštingumo kursai, naudojimasis duomenų 

bazėmis bei PMSVB administruojamais tinklaraščiais). 

3. Skatinti ir mokyti vartotojus efektyviai naudotis PMSVB siūlomomis el. paslaugomis.  

4. Didesnis dėmesys turėtų būti skiriamas vienam populiariausių socialinių tinklų – Facebook 

(tiek teikiamų paslaugų reklamai, tiek ir geresniam vartotojų pažinimui, jų poreikių išsiaiškinimui, 

atliekant mini apklausas). 

5. Siekiant išsiaiškinti teikiamų paslaugų vertinimą bei vartotojų lūkesčių kaitą, būtina analogišką 

apklausą kartoti po 1-2 m. 

                   

6.3. Svarbiausių rezultatų palyginimas su 2017-2018 m. tyrimų duomenimis 

 

1. Juntamas jaunesnio ir vidutinio dirbančio amžiaus respondentų mažėjimas (2017 m. – 33 proc., 

2018 m. – 30 proc., 2019 m. – 25 proc. 20-49 m. lankytojų). 

2. 10 proc. sumažėjo PMSVB kartą per mėnesį besilankančių žmonių skaičius (nuo 145 iki 130). 

20 proc. padaugėjo ir epizodinių lankytojų, apsilankančių PMSVB kartą per ketvirtį, pusmetį ar 

rečiau (nuo 49 iki 62). Tačiau 3.5 proc. išaugo lojalių lankytojų, užsukančių į PMSVB kartą per 

savaitę ar bent tris kartus  (nuo 217 iki 225).  

3. Daugėja respondentų, dalyvaujančių PMSVB organizuojamuose renginiuose: (2017 m. – 109 

(27 proc.),  2018 m. – 108 (26 proc.), 2019 m. – 129 (31 proc.)). Tiriamieji 3 metus iš eilės geriau 

įvertina renginių įvairovę ir kokybę (nuo 94 iki 96 proc.). 

4. Apie pusę apklaustųjų nesinaudoja PMSVB elektroninėmis paslaugomis (2017 m. – 197 iš 404 

(49 proc.), 2018 m. – 211 iš 422 (50 proc.), 2019 m. – 206 iš 417 (49 proc.)).  

5. 3 metus iš eilės stabiliai auga respondentų pasitenkinimas PMSVB patalpomis ir darbo laiku 

(nuo 95 iki 96 proc. ir nuo 92 iki 94 proc.). Išaugo ir apklaustųjų pasitenkinimas turima technine 

įranga ir informacijos sklaida apie PSVB veiklą, paslaugas (nuo 93 iki 96 proc.). 

6. Lojalių ir linkusių ją rekomenduoti kitiems lankytojų (NPS) bei vartotojų pasitenkinimo 

indeksai (VPI) stabiliai auga: 2017 m. indeksai siekė 83 ir 93 proc., 2018 m. – 92 ir 94 proc., o 2019 

m. – 93 ir 96 proc.  
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PRIEDAI  
 

1 priedas. Tyrimo anketa   
 

BIBLIOTEKOS VARTOTOJŲ PASITENKINIMO KLAUSIMYNAS 
 

Gerbiamas Respondente, 
Panevėžio m. sav. viešoji biblioteka, turinti 8 padalinius (Viešąją, Parko, Smėlynės, Šiaurinę, „Židinio“, „Žiburėlio“, 

„Šaltinėlio“ bibliotekas ir vaikų literatūros skyrių „Žalioji pelėda“) atlieka tyrimą, siekdama išsiaiškinti vartotojų 
pasitenkinimą teikiamomis paslaugomis.  

Anketa yra anoniminė ir konfidenciali, apibendrinti atsakymai bus naudojami veiklos analizei.  
Tinkamą atsakymą prašome pažymėti . 
 

1. Kaip dažnai naudojatės bibliotekos paslaugomis?  

Dažniau nei 
kartą per 
savaitę 

Kartą per 
savaitę 

Kartą per 
keletą 

savaičių 

Kartą per 
mėnesį 

Kartą per 
keletą 

mėnesių 

Kartą per 
pusę metų 

Kartą per 
metus 

Rečiau nei 
kartą per 

metus 
        

 

2. Kokiais tikslais lanketės bibliotekoje per pastaruosius metus? (galimi keli atsakymo variantai) 

Pasiimti knygų 
 

Paskaityti spaudą 
 

Pasinaudoti kompiuteriu/internetu 
 

Pasinaudoti kopijavimo/skenavimo/spausdinimo paslauga  
 

Dalyvauti kompiuterinio raštingumo ir interneto pradžiamokslio mokymuose 
 

Dalyvauti bibliotekos organizuojamuose renginiuose/edukacijose 
 

Kita (įrašykite): ............................................................................................................................................................. 
 

 

3. Ar naudojotės šiomis bibliotekos elektroninėmis paslaugomis per pastaruosius metus? (galimi keli atsakymo 

variantai) 

Bibliotekos interneto svetaine (www.panbiblioteka.lt) 
 

Bibliotekos tinklaraščiais („Žalioji pelėda“, „Sveika biblioteka“, „Kelionė su knyga“) 
 

Bibliotekos Facebook paskyra/-omis  
 

Elektroniniu katalogu (Libis) 
 

Elektroninėmis duomenų bazėmis 
 

Knygų užsakymu internetu  
 

Knygų rezervacija internetu 
 

Knygų gražinimo termino pratęsimu internetu 
 

Nesinaudojau bibliotekos elektroninėmis paslaugomis 
 

 
 

4. Ar esate patenkintas (-a) bibliotekos paslaugomis, priemonėmis bei aptarnavimu?  

Eilės 
Nr. 

 
Visiškai 

patenkin-
tas (-a) 

Labiau 
patenkin-

tas (-a) 

Labiau ne-
patenkin- 

tas (-a) 

Visiškai 
nepatenkin-

tas (-a) 

Nesinau- 
doju 

Nežinau/ 
Neturiu 

nuomonės 

2.1. Bibliotekos patalpomis       

2.2. Bibliotekos aptarnavimo kokybe (paslaugumu, 
informacijos suteikimu) 

      

2.3. Bibliotekos darbo laiku       

2.4. Orientacinėmis nuorodomis (rodyklės, užrašai)        

2.5. Bibliotekos pasiekiamumu (viešasis transportas, 
privažiavimas, parkavimas) 

      

2.6. Informacija apie bibliotekos veiklą, paslaugas 
(interneto svetainė, Facebook paskyra) 

      

2.7. Bibliotekos knygomis       
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2.8. Bibliotekos periodiniais leidiniais       

2.9. Bibliotekoje esančiais įrenginiais (kompiuteriais, 
kopijavimo aparatais)  

      

2.10. Bibliotekos renginiais       

2.11. Bibliotekos organizuojamais mokymais (kaip 
naudotis kompiuteriu, internetu ir kt.) 

      

2.12. Bibliotekininkų konsultacijomis, pagalba ieš-
kant  informacijos 

      

2.13. Bibliotekos elektroninėmis paslaugomis/inter-
netu (el. katalogu,  duomenų bazėmis) 

      

 

5. Ar  rekomenduotumėte  kitiems (draugams, šeimos nariams)  apsilankyti  bibliotekoje? 

Rekomenduočiau  
Galbūt 

rekomenduočiau  
Nerekomenduočiau  

Nežinau / Neturiu 
nuomonės 

    

 

6. Ar ketinate lankytis bibliotekoje ateityje? 

Ketinu Galbūt ketinu Neketinu 
Nežinau / Neturiu 

nuomonės 
    

 
 

7. Kas Jums būtų asmeniškai aktualiausia, kad lankytumėtės bibliotekoje ateityje? 

Biblioteka ateityje: 
Visiškai 

neaktualu  
Galbūt 
aktualu 

Labai 
aktualu 

Nežinau/Neturiu 
nuomonės 

siūlytų ilgesnes darbo valandas      

įkurtų laboratoriją su įvairia programine ir technine įranga     

įkurtų laisvalaikio erdves/vasaros skaityklas lauke su 
nemokamu  Wifi, sėdmaišiais ir pan.  

    

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų skenavimo ir išsaugojimo 
norimu formatu paslaugą 

    

organizuotų įvairias  veiklas mamoms su mažais vaikais     

pastatytų kavos aparatą     

kita (įrašykite)........................................................................................     
 

 

 

8. Jūsų siūlymai veiklos, paslaugų, renginių tobulinimui (kaip galėtume geriau patenkinti Jūsų poreikius, kad 
bibliotekoje būtų dar maloniau lankytis) ....................................................................................................................................................................... 
 

 

8. Jūs esate:  
 Vyras   Moteris 

 

9. Jūsų amžius (įrašykite): ............................... 
 
 

10. Jūsų išsilavinimas:  
 Pradinis     Pagrindinis     Vidurinis     Aukštesnysis     Aukštasis     

 
 

11. Ar šiuo metu dirbate?  
 Dirbu  Nedirbu* 

 

*Jei nedirbate, pažymėkite Jums tinkamą atsakymą:  
 Vaiko auginimo/priežiūros atostogose 
 Bedarbis/ieškau darbo 
 Pensininkas 
 Studentas 
 Moksleivis                                                                                

Dėkojame už Jūsų atsakymus! 
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2 priedas. Palankų klientų balo apskaičiavimo metodika  
 

Net Promoter Score (liet. palankių klientų balas, toliau tekste NPS) yra naudojamas, norint 

įvertinti lankytojų palankumą bei aktyvių vartotojų, rekomenduosiančių paslaugą ar produktą, 

auditorijos dydį. Šis balas gali svyruoti nuo +100 iki -100. 

NPS principas pritaikomas ne tik pelno siekiančiose organizacijose, bet ir bibliotekose – 

leidžia palyginti vartotojų vertinimus ir jų pasitenkinimą teikiamomis paslaugomis. 

NPS neretai pristatomas ir laikomas „vieno klausimo“ (pvz. „Ar rekomenduotumėte kitiems 

(draugams, šeimos nariams) apsilankyti Panevėžio miesto savivaldybės viešojoje bibliotekoje?) 

tyrimu, padedančiu sužinoti apie savo vartotojų pasitenkinimą. 

NPS viršijantis 50 – itin aukštas rezultatas, rodantis didelį potencialą augti per žodinę 

reklamą „iš lūpų į lūpas”. Didžiųjų pasaulio kompanijų (Amazon, Apple, Phillips, Samsung ir kt.) 

NPS rezultatai siekia 70-80+5. Minėtos bei kitos korporacijos nuolatos stebi NPS, įtraukia jį į 

esminių rodiklių gretas. 
Įprastai NPS skaičiuojamas skalėje nuo 1 iki 10 (kur 1 – tikrai ne, 10 – tikrai taip), tačiau dėl 

patogumo tyrime buvo pasirinkta keturbalė skalė (kur 1 – nerekomenduočiau, 4 – rekomenduočiau). 

 
 

 

 

1 paveikslas. NPS skaičiavimo metodika6 
 

 

   

 

 

 
Respondentų atsakymai pagal surinktų balų skaičių skirstomi į 3 kategorijas7: 

1-2 balai – detractors (liet. nepatenkinti, kritikai). Vartotojai, kurie gali pakenkti, skleisdami 

neigiamą informaciją „iš lūpų į lūpas“. Jų požiūris ir kritika gadina įstaigos reputaciją, atgraso 

naujus vartotojus, demotyvuoja aptarnaujantį personalą.  

3 balai – passives (liet. pasyvūs). Patenkinti, bet neentuziastingi vartotojai. Jei konkurentai 

pasistengs ar pasiūlys kažką geriau – didelė tikimybė, kad jie pamirš įstaigą. 

4 balai – promoters (liet. lojalūs, įstaigos „advokatai“, fanai). Tai ištikimi entuziastai, kurie 

naudojasi  paslaugomis, rekomenduoja įstaigą kitiems. 

 

Remiantis tyrimo metu gautais rezultatais PMSVB NPS skaičiuojamas taip: 93,5% (rėmėjai) 

–  0,5% (nepatenkinti) = 93%. 

 

 

 

 

 

 

                                                           
5  Prieiga per internetą: <http://nobad.eu/turnaround-net-promoter-score-klientu-lojalumas/>. 

6  Prieiga per internetą: <http://www.npscalculator.com/en>.  Keturbalėje sistemoje gauti įvertinimai pasiskirstė taip: 4 – 390 , 3 – 
19,  2 – 6  , 1 – 2.  Procentinė rėmėjų, pasyviųjų ir nepatenkintųjų išraiška buvo gauta sudarius proporciją. 
 

7  Prieiga per internetą: <http://www.netpromotersystem.com/about/measuring-your-net-promoter-score.aspx>. 
 

NPS = 
% Remėjai (lojalieji) 

atitinka 4 b. 
- 

% Peikėjai (nepatenkintieji) 
atitinka 1 b. 

 

http://nobad.eu/turnaround-net-promoter-score-klientu-lojalumas/
http://www.npscalculator.com/en
http://www.netpromotersystem.com/about/measuring-your-net-promoter-score.aspx
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3 priedas. Tinklo bibliotekų atsakymai8   
 
 

1 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal lytį9  
 

 

 
Vyr. 

 

Mot. 

skaič. proc. skaič. proc. 

Viešoji  10 17 50 83 

„Žalioji pelėda“ 21 53 19 47 

„Židinys“ 20 39 32 61 

Smėlynė 12 30 38 70 

„Šaltinėlis“ 4 7 56 93 

Šiaurinė  7 20 28 80 

Parkas 7 14 43 82 

„Žiburėlis“ 10 33 20 67 

Interneto resp.  4 10 36 90 

VISO: 95 23 322 77 

  

2 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal amžių10 
 

 
iki 14 15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+ 

V
id
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is
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) 
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. 
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c
. 
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. 

P
ro

c
. 
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a
ič

. 

P
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c
. 
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. 

P
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c
. 
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. 

P
ro

c
. 
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a
ič

. 

P
ro

c
. 

sk
a
ič

. 

P
ro

c
. 

sk
a
ič

. 

P
ro

c
. 

Viešoji11  - - 3 5 3 5 1 1,5 9 15,5 8 14 16 28 18 31 57 

„Žalioji pelėda“ 39 97,5 1 2,5 - - - - - - - - - - - - 9 

„Židinys“ 6 12 1 2 5 10 5 10 9 17 8 15 9 17 9 17 45,4 

Smėlynė12 1 2 6 12 2 4 4 8 3 6 7 14 13 27 13 27 49,3 

„Šaltinėlis“ 1 2 11 18 5 8 2 3 11 18 11 18 10 17 9 16 44,8 

Šiaurinė  - - 2 6 1 3 4 11 7 20 9 26 8 23 4 11 52 

Parkas 1 2 1 2 2 4 - - 6 12 10 20 13 26 17 34 63,1 

„Žiburėlis“13 4 16 21 84 - - - - - - - - - - - - 16 

Interneto resp.  1 2,5 3 7,5 8 20 8 20 8 20 7 17,5 5 12,5 - - 31,4 

VISO: 53 13 49 12 26 6 24 6 53 13 60 15 74 18 70 17 

 

40,9 
 

                                                           
8  Pastaba: jei klausime respondentas paliko tuščią langelį, jo atsakymas priskirtas skilčiai „Nežinau/Neturiu nuomonės“. 
9  n=417 
10  8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409 
11  2 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=58 
12  1 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=49 
13  5 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=25 
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3 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal lytį ir amžiaus grupes14  

 

 

Vyras Moteris 

skaič. Proc. skaič. Proc. 

95 23 322 77 

iki 15 m. 31 33 21 7 

15-19 m. 14 15 35 11 

20-29 m. 6 6 19 6 

30-39 m. 5 5 20 6 

40-49 m. 3 3 51 16 

50-59 m. 8 8 52 16 

60-69 m. 13 14 61 19 

70 m. ir vyresni 11 12 59 18 

Nenurodė  4 4 4 1 

 
1 paveikslas. Respondentų demografiniai duomenys (amžius, lytis) 

 

 

 
 

 
 

                                                           
14 8 respondentai nenurodė savo amžiaus tad n=409 

95

31

14

6

5

3

8

13

11

4

322

21

35

19

20

51

52

61

59

4

Lytis

iki 14 metų

15–19 metų

20–29 metai

30–39 metai

40–49 metai

50–59 metai

60–69 metai

70 metų ir vyresni

Nenurodė

Vyras Moteris
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4 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal išsilavinimą15  

 
 

Pradinis Pagrindinis Vidurinis Aukštesnysis Aukštasis  

skaič. Proc. skaič. Proc. skaič. Proc. skaič. Proc. skaič. Proc. 

Viešoji  - - 2 3 16 27 17 28 25 42 

 „Žalioji pelėda“ 39 97,5 1 2,5 - - - - - - 

„Židinys“ 6 12 2 4 10 19 11 21 23 44 

Smėlynė 1 2 7 14 9 18 18 36 15 30 

„Šaltinėlis“ 2 3 8 13 12 20 10 17 28 47 

Šiaurinė   - - 3 9 7 20 7 20 18 51 

Parkas 1 2 2 4 6 12 17 34 24 48 

 „Žiburėlis“ 10 33 17 57 3 10 - - - - 

Interneto resp.  3 7.5 - - 6 15 8 20 23 57,5 

VISO 62 15 42 10 69 17 88 21 156 37 
 

 
2 paveikslas. Respondentų pasiskirstymas pagal išsilavinimą 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

                                                           
15 n=417 

Pradinis; 
62; 15%

Pagrindinis; 
42; 10%

Vidurinis; 69; 17%

Aukštesnysis; 88; 
21%

Aukštasis; 
156; 37%
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5 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal užimtumą16  
 

 

 
Dirbantis  Nedirbantis 

skaič. Proc. skaič. Proc. 

Viešoji  20 33 40 67 

 „Žalioji pelėda“ - - 40 100 

 „Židinys“ 25 48 27 52 

Smėlynė 19 38 31 62 

„Šaltinėlis“ 29 48 31 52 

Šiaurinė  23 66 12 34 

Parkas 17 34 33 66 

„Žiburėlis“ - - 30 100 

Interneto resp.  32 80 8 20 

VISO: 165 40 252 60 

 
3 paveikslas. Respondentų pasiskirstymas pagal užimtumą 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

                                                           
16 n=417 

Dirbu
165 40%

Nedirbu*
252 60%

Ar šiuo metu dirbate? 
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6 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal nedarbo priežastis17 
 

 

Bedarbis/ 

ieškau darbo 

Vaiko 

auginimo/ 

priežiūros 

atostogose 

Pensininkas Studentas Moksleivis  

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

Viešoji  4 10 1 2,5 32 80 1 2,5 2 5 

„Žalioji pelėda“ - - - - - - - - 40 100 

„Židinys“ 1 3,5 4 3,5 14 52 1 3,5 7 26 

Smėlynė 3 10 1 3 19 61 1 3 7 23 

„Šaltinėlis“ 2 6 1 3 14 45 3 10 11 36 

Šiaurinė  1 8 2 17 7 58 - - 2 17 

Parkas 1 3 1 3 29 88 - - 2 6 

„Žiburėlis“ - - - - - - - - 30 100 

Interneto resp.  1 12,5 2 25 1 12,5 1 2,5 3 37,5 

 VISO: 13 5 12 5 116 46 7 3 104 41 

 
4 paveikslas. Respondentų pasiskirstymas pagal nedarbo priežastis 

 
 

 

 
 

 

                                                           
17 n=252 

Vaiko auginimo/priežiūros 
atostogose; 13; 5%

Bedarbis, ieškau 
darbo; 12; 5%

Pensininkas; 116; 
46%

Studentas; 
7; 3%

Moksleivis; 
104; 41%
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7 lentelė. Tyrimo respondentų socialinės-demografinės charakteristikos18 

 

Charakteristika  Respondentai  

sk. 

Respondentai 

proc. 

 

Lytis 

Moteris  322 77 

Vyras 95 23 

Amžius19  

iki 14 m. 53 13 

15–19 m. 49 12 

20–29 m. 26 6 

30–39 m. 24 6 

40–49 m. 53 13 

50–59 m. 60 15 

60–69 m. 74 18 

70 m. ir vyresni 40 17 

Išsilavinimas 

Pradinis  62 15 

Pagrindinis  42 10 

Vidurinis 69 17 

Aukštesnysis 88 21 

Aukštasis 156 37 

Socialinė padėtis 

Dirba  165 40 

Bedarbis/ieško darbo 12 3 

Pensininkas  116 28 

Studentas  7 1 

Moksleivis  104 25 

Vaiko auginimo/priežiūros atostogose 13 3 

 

 

                                                           
18 n=417 
19 n=409 (8 respondentai nenurodė savo amžiaus) 
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8 lentelė. Klausimo „Kaip dažnai naudojatės Panevėžio m. sav. viešosios bibliotekos 

paslaugomis?“ atsakymai20  
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 p
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Viešoji  8 13 20 34 12 20 18 30 2 3 - - - - - - 

„Ž. pelėda“ 5 12,5 3 7,5 7 17,5 13 32,5 6 15 3 7,5 3 7,5 - - 

„Židinys“ 10 19 6 11 13 25 15 29 4 8 2 4 2 4 - - 

Smėlynė 15 30 12 24 8 16 9 18 3 6 3 6 - - - - 

„Šaltinėlis“ 6 10 8 13 22 37 17 28 6 10 - - 1 2 - - 

Šiaurinė  2 6 7 20 6 17 15 42 3 9 1 3 1 3 - - 

Parkas 7 14 5 10 11 22 26 52 1 2 - - - - - - 

„Žiburėlis“ 4 13 2 7 6 20 8 27 6 20 4 13 - - - - 

Interneto 

resp.  
10 25 3 7,5 7 17,5 9 22,5 5 12,5 5 12,5 1 2,5 - - 

VISO: 67 16 66 16 92 22 130 31 36 9 18 4 8 2 - - 

 
 

 
 

5 paveikslas. Respondentų naudojimosi bibliotekos paslaugomis dažnumas 

 

 

 
 
 

                                                           
20 n=417     

Dažniau nei kartą per savaitę; 67; 16%

Kartą per savaitę; 66; 16%

Kartą per keletą savaičių; 92; 22%

Kartą per mėnesį; 130; 32%

Kartą per keletą mėnesių; 36; 9%

Kartą per pusę metų; 18; 4% Kartą per metus; 4; 1%
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9 lentelė. Klausimo „Kaip dažnai lankotės bibliotekoje“ atsakymai pagal respondentų amžių21 
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iki 15 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

15-19 m. - - 1 2 1 2 1 2 - - - - - - - - 

20-29 m. 2 3 - - - - 1 2 - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - 1 2 - - - - - - - - 

40-49 m. - - 1 2 2 3 5 9 1 2 - - - - - - 

50-59 m. - - 3 5 3 5 2 3 - - - - - - - - 

60-69 m.  1 2 9 16 3 5 3 5 - - - - - - - - 

70+ m. 4 7 5 9 3 5 5 9 1 2 - - - - - - 
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iki 15 m. 5 12,5 3 7,5 6 15 13 32,5 6 15 3 7,5 3 7,5 - - 

15-19 m. - - - - 1 2,5 - - - - - - - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - - - - - - - - - 
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21 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409     
22 2 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=58 
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iki 15 m. 2 4 - - - - 4 8 - - - - - - - - 

15-19 m. - - - - - - - - 1 2 - - - - - - 

20-29 m. - - - - 1 2 1 2 2 4 - - 1 2 - - 

30-39 m. 1 2 2 4 1 2 - - - - 1 2 - - - - 

40-49 m. 1 2 1 2 4 8 2 4 - - 1 2 - - - - 

50-59 m. 1 2 - - 2 4 3 6 1 2 - - 1 2 - - 

60-69 m.  3 6 1 2 4 8 1 2 - - - - - - - - 

70+ m. 2 4 2 4 1 2 4 8 - - - - - - - - 
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iki 15 m. 2 4 - - - - - - - - - - - - - - 

15-19 m. 1 2 - - 3 6 - - 1 2 - - - - - - 

20-29 m. 1 2 - - - - - - - - 1 2 - - - - 

30-39 m. - - - - 1 2 2 4 1 2 - - - - - - 

40-49 m. 1 2 - - - - 1 2 - - 1 2 - - - - 

50-59 m. 3 6 2 4 - - - - 1 2 1 2 - - - - 

60-69 m.  4 8 5 10 2 4 1 2 - - - - - - - - 

70+ m. 3 6 4 - 2 4 5 10 - - - - - - - - 
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iki 15 m. - - - - 1 2 - - - - - - - - - - 

15-19 m. 1 2 - - 3 5 3 5 3 5 - - 1 2 - - 

20-29 m. - - - - - - 4 7 1 2 - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - 2 3 - - - - - - - - 

40-49 m. - - 4 7 4 7 3 5 - - - - - - - - 

50-59 m. 1 2 1 2 6 10 1 2 2 3 - - - - - - 

60-69 m.  4 7 1 2 2 3 3 5 - - - - - - - - 

                                                           
23  1 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=49 
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70+ m. - - 2 3 5 8 2 3 - - - - - - - - 
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15-19 m. 1 3 - - - - - - 1 3 - - - - - - 

20-29 m. - - - - 1 3 - - - - - - - - - - 

30-39 m. 1 3 - - - - 2 5,5 - - - - 1 3 - - 

40-49 m. 1 3 2 5,5 - - 2 5,5 1 3 1 3 - - - - 

50-59 m. - - 1 3 4 10,5 3 8,5 1 3 - - - - - - 

60-69 m.  - - 1 3 - - 7 20 - - - - - - - - 

70+ m. - - 2 5,5 1 3 1 3 - - - - - - - - 
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iki 15 m. 1 4 1 4 1 4 1 4 - - - - - - - - 

15-19 m. - - - - 5 20 6 24 6 24 4 16 - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - - - - - - - - - 
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24 5 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=25     
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15-19 m. - - - - - - 1 2  - - - - - - - 

20-29 m. - - 1 2 - - 1 2  - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - - - - - - - - - 

40-49 m. 1 2 1 2 1 2 2 4 1 2 - - - - - - 

50-59 m. 2 4 - - 3 6 5 10 - - - - - - - - 

60-69 m.  1 2 1 2 4 8 7 14 - - - - - - - - 

70+ m. 1 2 5 10 1 2 10 20 - - - - - - - - 
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iki 15 m. - - - - - - 1 2,5 1 2,5 - - - - - - 

15-19 m. 1 2,5 - - - - 1 2,5 - - - - - - - - 

20-29 m. 2 5 1 2,5 - - 1 2,5 1 2,5 2 5 1 2,5 - - 

30-39 m. - - - - 2 5 1 2,5 3 7,5 2 5 - - - - 

40-49 m. 3 7,5 - - 3 7,5 2 5 - - - - - - - - 

50-59 m. 3 7,5 1 2,5 1 2,5 2 5 - - - - - - - - 

60-69 m.  1 2,5 1 2,5 1 2,5 1 2,5 - - 1 2,5 - - - - 

70+ m. - - - - - - - - - - - - - - - - 
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iki 15 m. 11 3 4 1 8 2 19 4 7 2 3 1 3 1 - - 

15-19 m. 4 1 1 0,25 13 3 12 3 12 3 4 1 1  - - 

20-29 m. 5 1 2 0,5 2 0,5 8 2 4 1 3 1 2 0,5 - - 

30-39 m. 2 0,5 2 0,5 4 1 8 2 4 1 3 1 1 0,25 - - 

40-49 m. 7 2 9 2 14 3 17 4 3 1 3 1 - - - - 

50-59 m. 10 2 9 2 19 5 16 4 5 1 1 0,25 1 0,25 - - 

60-69 m.  14 3 19 5 16 4 23 6 - - 1 0,25 - - - - 

70+ m. 10 2 20 5 12 3 27 6 1 0,25 - - - - - - 
 

 
                                                           
25 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409   
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6 paveikslas. Bendras respondentų lankymasis bibliotekoje pagal amžiaus grupes  

 

 

 

10 lentelė. Klausimo „Kokiais tikslais lanketės Panevėžio m. savivaldybės viešojoje 
bibliotekoje per pastaruosius 12 mėnesių?“ atsakymai26  
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Viešoji  54 90 20 33 9 15 13 22 1 2 26 43 - - 

 „Žalioji pelėda“ 35 88 1 3 6 15 3 8 - - 14 35 2 5 

„Židinys“ 45 87 15 29 13 25 15 29 5 10 17 33 2 4 

Smėlynė 38 76 22 44 11 22 18 36 1 2 13 26 1 2 

 „Šaltinėlis“ 56 93 28 47 8 13 11 18 3 5 15 25 1 2 

Šiaurinė  34 97 14 40 6 17 9 64 2 6 10 3 - - 

Parkas 47 94 15 38 9 18 7 14 4 8 14 28 - - 

„Žiburėlis“ 28 93 - - 11 37 6 20 - - 2 7 - - 

Interneto resp.  34 85 11 28 11 28 13 33 2 5 18 45 2 5 

VISO: 371 89 126 30 84 20 95 23 18 4 129 31 8 21  
  

  *„Vasaros stovykla (2 ats.)“  **„Stovyklauti“ (2 ats.)   ***„Maloniai pabendrauti“  ****„Darbo reikalais“   *****„Dirbu“   

                                                           
26 n=417 
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7 paveikslas. Respondentų naudojimasis bibliotekos paslaugomis 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

11 lentelė. Klausimo „Ar naudojotės šiomis Panevėžio m. savivaldybės viešosios bibliotekos 
elektroninėmis paslaugomis per pastaruosius 12 mėnesių?“ atsakymai27 
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Viešoji  17 53 5 16 7 22 11 34 5 16 11 34 18 56 18 56 28 47 

„Ž. pelėda“ 5 39 6 46 4 31 2 15 1 7 4 31 4 31 4 31 27 68 

 „Židinys“ 12 57 - - 4 19 11 52 1 5 12 57 13 62 14 67 31 60 

Smėlynė  13 5 2 8 8 31 4 15 3 12 6 23 14 54 16 62 24 48 

„Šaltinėlis“ 23 38 2 3 5 8 14 23 2 3 5 8 22 37 27 45 21 35 

Šiaurinė  6 35 3 18 4 24 4 24 - - 9 53 10 56 15 90 18 51 

Parkas  14 70 - - 2 10 3 15 1 5 8 40 9 45 11 55 30 75 

„Žiburėlis“ 4 36 1 10 3 27 - - - - - - 6 55 1 10 19 63 

Interneto resp.  17 5 10 3 21 66 15 47 4 13 13 40 16 50 13 40 8 25 

VISO: 111 53 29 14 58 27 64 30 17 8 68 32 112 53 119 56 206 49 

                                                           
27 n=417    

Pasiimti knygų; 
371; 45%

Paskaityti spaudą; 
126; 15%

Pasinaudoti kompiuteriu/
internetu; 84; 10%

Pasinaudoti kopijavimo/
skenavimo/

spausdinimo paslauga; 95; 11%

Dalyvauti bibliotekos organizuojamuose 
renginiuose; 129; 16%

Dalyvauti kompiuterino
rašingumo mokymuose; 18; 2%

Kita; 
8; 1%
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8 paveikslas. Respondentų naudojimasis bibliotekos elektroninėmis paslaugomis28 
 

 

 
 

 
12 lentelė. Klausimo „Ar esate patenkintas(-a) Panevėžio m. savivaldybės viešosios bibliotekos 

paslaugomis, priemonėmis ir aptarnavimu?“ atsakymai29    
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57 95 3 5 - - - - - - - - 

4 

100 
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58 97 - - - - - - - - 2 3 
4 

100 

Bibliotekos darbo laiku   
51 86 5 8 2 3 - - - - 2 3 

3,9 

98 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

39 65 5 8 - - - - 1 2 15 25 
3,9 

98 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 43 72 5 8 - - 1 2 1 2 10 16 

3,9 

98 

Informacijos sklaida apie bib-
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39 65 2 3 - - - - 5 8 14 24 
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98 
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44 73 11 18 - - - - 1 2 4 7 
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93 
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95 
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98 

                                                           
28 206 respondentai nesinaudoja bibliotekos el. paslaugomis, tad n=211       
29 n=417       

Bibliotekos interneto svetaine
111; 19%

Bibliotekos tinklaraščiais; 29; 5%

Facebook‘o paskyra/-omis
58; 10%; 

Elektroniniu katalogu (Libis); 
64; 11%

Elektroninėmis duomenų bazėmis; 17; 3%

Knygų užsakymu 
internetu; 68; 12%

Knygų rezervacija 
internetu; 112; 19%

Knygų gražinimo termino 
pratęsimu internetu; 119; 21%
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Bibliotekos renginiais  
40 67 2 3 2 3 - - 5 8 11 19 

3,9 

98 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

21 35 3 5 - - - - 10 17 26 43 
3,9 

98 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

48 80 - - - - - - - - 12 20 
4 

100 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

28 47 - - - - - - 6 10 26 43 
4 

100 
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Bibliotekos patalpomis  
33 82,5 3 7,5 1 2,5 - - - - 3 7,5 

3,9 
98 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

37 92,5 2 5 - - - - - - 1 2,5 
3,9 
98 

Bibliotekos darbo laiku   
31 77,5 7 17,5 - - - - - - 2 5 

3,8 
95 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

25 62,5 8 20 - - - - 1 2,5 6 15 
3,8 
95 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 28 70 9 22,5 - - - - - - 3 7,5 

3,8 
95 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

22 55 6 15 - - - - 5 12,5 7 17,5 
3,8 
95 

Bibliotekos knygomis   
29 72,5 9 22,5 - - - - 2 5 - - 

3,8 
95 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

22 55 4 10 1 2,5 - - 6 15 7 17,5 
3,7 
93 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

26 65 4 10 - - - - 6 15 4 10 
3,9 
98 

Bibliotekos renginiais  
27 67,5 6 15 1 2,5 - - 3 7,5 5 12,5 

3,8 
95 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

14 35 2 5 3 7,5 - - 9 22,5 12 30 
3,6 
90 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

33 82,5 4 10 - - - - 1 2,5 2 5 
3,9 
98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

15 37,5 5 12,5 - - - - 8 20 12 30 
3,8 
95 
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 „Židinys“ V
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Bibliotekos patalpomis  
48 92 3 6 - - - - - - 1 2 

3,9 

98 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

50 96 1 2 - - - - - - 1 2 
4 

100 

Bibliotekos darbo laiku   
42 81 6 11 1 2 - - - - 3 6 

3,8 

96 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

36 70 7 13 - - - - 2 4 7 13 
3,8 

96 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 44 84 4 8 - - - - - - 4 8 

3,9 

98 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

33 63 5 10 - - - - 4 8 10 19 
3,9 

98 

Bibliotekos knygomis   
42 81 8 15 - - 1 2 1 2 - - 

3,8 

96 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

30 58 8 15 1 2 - - 5 10 8 15 
3,7 

94 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

33 63  5 10 - - - - 4 8 10 19 
3,9 

98 

Bibliotekos renginiais  
32 61 4 8 1 2 - - 6 12 9 17 

3,8 

96 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

28 54 3 6 - - - - 5 10 16 30 
3,9 

98 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

47 90 1 2 - - - - 1 2 3 6 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

24 46 4 8 - - - - 4 8 20 38 
3,9 

98 
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Bibliotekos patalpomis  
40 80 8 16 - - - - 1 2 1 2 

3,8 

95 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

42 84 1 2 1 2 - - 1 2 5 10 
3,9 

98 

Bibliotekos darbo laiku   36 72 7 14 1 2 2 4 - - 4 8 3,7 
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93 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  

31 62 4 8 2 4 1 2 1 2 11 22 
3,8 

95 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 34 68 6 12 - - - - 3 6 7 14 

3,9 

98 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

28 56 1 2 1 2 - - 6 12 14 28 
3,9 

98 

Bibliotekos knygomis   
29 58 14 28 - - - - 3 6 4 8 

3,7 

93 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

30 60 5 10 1 2   6 12 8 16 
3,8 

95 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

31 62 2 4 - - 1 2 6 12 10 20 
3,9 

98 

Bibliotekos renginiais  
28 56 3 6 - - - - 6 12 13 26 

3,9 

98 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

16 32 - - 1 2 - - 7 14 26 52 
3,9 

98 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

29 58 4 8 - - - - 3 6 14 28 

3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

14 28 5 10 - - - - 6 12 25 50 
3,7 

93 
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Bibliotekos patalpomis  
46 77 12 20 - - - - - - 2 3 

3,8 

95 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

55 92 3 5 - - - - - - 2 3 
3,9 

98 

Bibliotekos darbo laiku   
44 74 12 20 2 3 - - - - 2 3 

3,7 

93 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

41 68 11 18 - - - - 1 2 7 12 
3,8 

95 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 49 82 5 8 - - - - 1 2 5 8 

3,9 

98 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

39 66 5 8 - - - - 5 8 11 18 
3,9 

98 

Bibliotekos knygomis   
43 71 10 17 1 2 - - 2 3 4 7 

3,7 

93 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

38 63 4 7 - - - - 5 8 13 22 
3,9 

98 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

30 50 3 5 1 2 - - 7 12 19 31 
3,9 

98 

Bibliotekos renginiais  30 50 3 5 - - - - 10 17 17 28 3,9 
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98 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

18 30 2 3 - - - - 16 27 24 40 
3,9 

98 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

46 77 5 8 - - - - 4 7 5 8 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

35 59 3 5 - - - - 11 18 11 18 
3,9 

98 
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Bibliotekos patalpomis  
30 86 5 14 - - - - - - - - 

3,9 

98 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

32 91 2 6 - - - - - - 1 3 
3,9 

98 

Bibliotekos darbo laiku   
25 72 5 14 1 3 - - - - 4 11 

3,8 

95 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

28 80 1 3 - - - - 1 3 5 14 
4 

100 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 29 83 4 11 - - - - - - 2 6 

3,9 

98 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

19  1 3 - - - - 9 26 6 17 
4 

100 

Bibliotekos knygomis   
25 72 8  - - - - 1 3 1 3 

3,8 

95 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

16 46 5 14 - - - - 5 14 9 26 
3,8 

95 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

13 36 3 9 1 3 - - 9 26 9 26 
3,7 

93 

Bibliotekos renginiais  
17 48 2 6 - - - - 6 17 10 29 

3,9 

98 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

9 26 2 6 - - - - 12 34 12 34 
3,8 

95 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

24 68 2 6 - - - - 3 9 6 17 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

10 29 3 9 - - - - 11 31 11 31 
3,8 

95 
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Parkas V
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Bibliotekos patalpomis  
41 82 9 18 - - - - - - - - 

3,8 

95 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

46 92 2 4 - - - - - - 2 4 
3,9 

98 

Bibliotekos darbo laiku   
43 86 6 12 - - - - - - 1 2 

3,9 

98 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

31 62 6 12 - - - - 2 4 11 22 
3,8 

95 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 34 68 10 20 - - - - 2 4 4 8 

3,8 

95 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

22 44 6 12 1 2 - - 7 14 14 28 
3,7 

93 

Bibliotekos knygomis   
35 76 13 26 - - - - 1 2 1 2 

3,7 

93 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

23 46 11 22 1 2 - - 8 16 7 14 
3,6 

90 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

30 60 3 6 1 2 - - 8 16 8 16 
3,8 

95 

Bibliotekos renginiais  
26 52 9 18 - - - - 6 12 9 18 

3,7 

93 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

24 48 3 6 - - - - 10 20 13 26 
3,9 

98 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

39 78 5 10 - - - - 3 6 3 6 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

26 52 3 6 - - - - 11 22 10 20 
3,9 

98 
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Bibliotekos patalpomis  
27 90 3 10 - - - - - - - - 

3,9 

98 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

28 94 1 3 - - - - - - 1 3 
4 

100 

Bibliotekos darbo laiku   26 87 4 13 - - - - - - - - 3,9 
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98 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

24 80 2 7 - - - - 1 3 3 10 
3,9 

98 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 22 74 7 23 - - - - 1 3 - - 

3,8 

95 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

21 70 2 7 1 3 - - 1 3 5 17 
3,8 

95 

Bibliotekos knygomis   
26 87 4 13 - - - - - - - - 

3,9 

98 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

25 83 5 17 - - - - - - - - 
3,8 

95 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

26 87 3 10 - - - - - - 1 3 
3,9 

98 

Bibliotekos renginiais  
19 63 - - - - - - 2 7 9 30 

4 

100 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

15 50 - - - - - - 3 10 12 40 
4 

100 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

28 93 2 7 - - - - - - - - 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

17 56 2 7 - - - - 2 7 9 30 
3,9 

98 
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Bibliotekos patalpomis  
21 52,5 16 40 2 5 1 2,5 - - - - 

3,4 

85 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

33 82,5 7 17,5 - - - - - - - - 
3,8 

95 

Bibliotekos darbo laiku   
22 55 15 37,5 2 5 1 2,5 - - - - 

3,5 

88 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

26 65 9 22,5 2 5 1 2,5 - - 2 5 
3,6 

90 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 25 62,5 10 25 2 5 1 2 1 2,5 1 2,5 

3,6 

90 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

25 62,5 10 25 3 7,5 1 2,5 - - 1 2,5 
3,5 

88 

Bibliotekos knygomis   
18 45 16 40 4 10 1 2,5 1 2,5 - - 

3,3 

83 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

17 42,5 12 30 4 10 - - 3 7,5 4 10 
3,4 

85 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  

18 45 13 32,5 - - 1 2,5 2 5 5 12,5 
3,4 

85 
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Bibliotekos renginiais  
22 55 9 22 1 2,5 1 2,5 2 5 5 12,5 

3,6 

90 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

17 42,5 4 10 1 2,5 1 2,5 8 20 9 22,5 
3,6 

90 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

29 72,5 8 20 1 2,5 - - 1 2,5 1 2,5 
3,7 

93 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

16 40 11 27,5 3 7,5 - - 6 15 4 10 
3,4 

85 
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Bibliotekos patalpomis  
343 82,2 62 15 3 0,7 1 0,2 1 0,2 7 1,7 

3,8 

96 

Bibliotekos aptarnavimo    koky-

be  
 

381 91,4 19 4,6 1 0,2 - - 1 0,2 15 3,6 
3,9 

98 

Bibliotekos darbo laiku   
320 76,7 67 16,2 9 2,1 3 0,7 - - 18 4,3 

3,7 

94 

Nuorodomis, padedančiomis  

susiorientuoti bibliotekoje  
 

281 67,4 53 12,7 4 0,9 2 0,5 10 2,3 67 16,2 
3,8 

96 

Bibliotekos     pasiekiamumu 
 308 73,9 60 14,4 2 0,5 2 0,5 9 2,1 36 8,6 

3,8 

96 

Informacijos sklaida apie bib-

liotekos veiklą, paslaugas   
 

248 59,6 38 9,1 6 1,4 1 0,2 42 10 82 19,7 
3,8 

96 

Bibliotekos knygomis   
291 69,8 93 22,3 5 1,2 2 0,5 12 2,9 14 3,3 

3,7 

94 

Bibliotekos periodiniais leidi-

niais 
 

238 57,1 59 14,1 9 2,1 - - 46 11,1 65 15,6 
3,7 

94 

Bibliotekoje esančiais įrengi-

niais  
 

240 57,5 44 10,6 3 0,7 2 0,5 49 11,8 79 18,9 
3,8 

96 

Bibliotekos renginiais  
241 57,8 39 9,4 8 1,9 1 0,2 47 11,3 81 19,4 

3,8 

96 

Bibliotekos organizuojamais 

mokymais  
 

162 38,8 19 4,6 5 1,2 1 0,2 80 19,2 150 36 
3,8 

96 

Bibliotekininkų konsultacijo-

mis, pagalba ieškant informa-

cijos 
 

323 77,5 31 7,4 1 0,2 - - 16 3,8 46 11,1 
3,9 

98 

Bibliotekos elektroninėmis pas-

laugomis/  internetu  
 

185 44,4 36 8,6 3 0,7 - - 65 15,6 128 30,7 
3,8 

96 

 

 

                                                           
30 n=417   
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9 paveikslas. Respondentų pasitenkinimas bibliotekos paslaugomis, priemonėmis bei 
aptarnavimu31 

 

 
                                                           
31 n=417   
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10 paveikslas. PMSVB paslaugų, aptarnavimo ir priemonių vertinimas, skaič.32 
 
 

 

 
11 paveikslas. PMSVB paslaugų, aptarnavimo ir priemonių vertinimas, %33 

 

 
skaičiu  

                                                           
32 n= įvairuoja: nuo 409 iki 187. 

 Teigiamai vertinantiesiems priskirti respondentų pažymėjusių variantą “Visiškai patenkinti” atsakymai, vidutiniškai 
vertinantiesiems –  “Labiau patenkintas” atsakymai,  neigiamai vertinantiesiems – “Labiau nepatenkintas” ir “Visiškai 
nepatenkintas” atsakymai. 
33 n= įvairuoja:  nuo 409  iki 187. 

 Teigiamai vertinantiesiems  priskirti respondentų pažymėjusių variant “Visiškai patenkinti” atsakymai, vidutiniškai vertinantiesiems –  
“Labiau patenkintas” atsakymai,  neigiamai vertinantiesiems – “Labiau nepatenkintas” ir “Visiškai nepatenkintas” atsakymai. 
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13 lentelė. Klausimo „Ar esate patenkintas/-a bibliotekos paslaugomis, priemonėmis ir 

aptarnavimu“ atsakymų vidurkis pagal respondentų amžių34 
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p
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b
al

as
 

p
ro

c.
 

b
al

as
 

p
ro

c.
 

b
al

as
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. - - 3,4 86 3,9 98 3,0 75 3,9 98 - - 3,6 91 3,9 98 4,0 100 

15-19 m. 3,6 91 3,8 95 4 100 3,6 91 3,7 93 3,8 95 3,9 98 3,9 98 3,6 90 

20-29 m. 3,8 95 - - 3,8 95 3,8 95 3,8 95 3,5 88 3,3 83 - - 3,6 90 

30-39 m. 4 100 - - 3,8 95 3,9 98 4 100 3,8 95 - - - - 3,5 88 

40-49 m. 3,8 95 - - 3,9 98 3,9 98 3,9 98 3,8 95 3,8 95 - - 3,7 93 

50-59 m. 3,5 88 - - 3,9 98 3,9 98 3,9 98 3,9 98 3,9 98 - - 3,2 80 

60-69 m.  3,9 98 - - 3,9 98 3,8 95 4 100 4 100 3,9 98 - - 3,8 95 

70+ m. 4 100 - - 4 100 3,9 98 3,8 95 4 100 3,7 93 - - - - 

Bendras 3,8 95 3,6 90 3,9 98 3,7 93 3,9 98 3,8 95 3,7 93 3,9 98 3,6 90 

 
 
 

14 lentelė. Klausimo „Ar esate patenkintas/-a bibliotekos paslaugomis, priemonėmis ir 

aptarnavimu“ atsakymų bendras vidurkis pagal respondentų amžiaus grupes38 
 

 Balas Proc. 

iki 15 m. 3,7 93 

15-19 m. 3,8 95 

20-29 m. 3,7 93 

30-39 m. 3,8 95 

40-49 m. 3,8 95 

50-59 m. 3,7 93 

60-69 m.  3,9 98 

70+ m. 3,9 98 

Bendras 3,8 95 

                                                           
34 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409    

   Atsakymas gautas, konvertavus visus klausimo atsakymus į  keturbalę  sistemą (visiškai  patenkintas/-ta  – 4 balai, labiau patenkintas/-

ta – 3 balai, labiau nepatenkintas/-ta – 2 balai, visiškai nepatenkintas/-ta –  1 balas,  nesinaudoju bei nežinau/neturiu nuomonės – neįtraukti) ir 
išvedus vidurkį. Didžiausias galimas įvertinimo balas – 4; procentinė išraiška – 100. 

35 2 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=58 
36 1 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=49 
37  5 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=25 
38  8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409   
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12 paveikslas. Respondentų bibliotekos paslaugų, priemonių ir aptarnavimo vertinimas pagal 
amžiaus grupes 

 

 
 

 

15a lentelė. Klausimo „Jūsų siūlymai, komentarai bibliotekos veiklos, paslaugų, renginių 
tobulinimui (kaip biblioteka galėtų dar geriau patenkinti Jūsų poreikius)“ atsakymai39  

 
 Neatsakė/ 

Nežino 

Viskas 

tekina    
Pateikė pasiūlymus 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

Viešoji  

47 78 9 15                   4                                        7 
 
 
 

 „Noriu daugiau knygų pristatymų, aptarimų ir 

kitokių kultūrinių edukacijų!“. 

„Galėtų būti pigesnės kainos už spalvotą 

kopijavimą, taip pat galėtų pardavinėti papkes, 

kas labai aktualu studentams, kai atsispausdina 

darbą vietoj galėtų ir susisegti“. 

„Daugiau susitikimų su rašytojais, politologais. 

Pasiklausyti rajono ir miesto saviveiklininkų 

dainų, kitokių renginių“. 

„Labai norėčiau, kad ateityje biblioteka dirbtų ir 

šeštadieniais, manau norinčių būtų nemažai, juk 

dirbantiems ne visada yra laiko ateiti į biblioteką 

darbo dienomis! P.S. Juk tokie tamsūs ir ilgi 

žiemos ir rudens vakarai!“. 
 
 

 „Žalioji pelėda“ 
skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

32 80 4 10                     4                                     10 
 

                                                           
39 n=417    
    Respondentų atsakymų kalba neredaguota. 
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„Praplėsti patalpas bibliotekoje „Žalioji pelėda“. 

„Praplėsti bibliotekos patalpas „Žaliojoje 

pelėdoje“. 

„Daugiau knygų egzempliorių“. 

„Pastatytų maisto aparatą“. 
 

„Židinys“ 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

38  6                      8 
 

„Karšto šokolado“. 

„Arbatos aparato“. 

„Karšto šokolado“. 

„Laisvalaikio erdvės įkūrimas, vasaros skaityklos 

lauke“. 

„Daugiau naujų knygų“. 

„Daugiau naujų knygų“. 

„Pirktų daugiau knygų“. 

„Galėtų būti daugiau populiarių knygų vienetų, 

kad nereikėtų laukti ilgai“. 
 

Smėlynė 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

42 84 4 8                    4                                        8 
 

„Darbą pradėti 9 val.“. 

„Daugiau naujos literatūros, knygų“. 

„Įkurti laisvalaikio erdves vaikams ir jaunimui“. 

„Kad skaitykloje besilankantys vaikai nekeltų per 

didelio triukšmo!“. 
 

„Šaltinėlis“ 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

42 70 12 20                    6                                      10 
 

• „Jeigu būtų galimybė – praplėsti patalpas, būtų 

daugiau vietos ir skaityklai ir knygoms“. 

• „Daugiau reklamos apie vykstančius 

renginius“. 

• „Operatyviau pasiektų knygos naujausios. 

Norimų knygų nėra – eilės“. 

• „Norėčiau skaityti žurnalą „Valstybė“. 

• „Pageidauju, kad pranešimai į el. paštą ateitų ne 

naktį, o dieną!“. 

• „Būtų daugiau knygų“. 
 

Šiaurinė  

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

29 82 3 9                     3                                           9 
 

„Ilgesnės darbo valandos arba darbas šeštadienį“. 

„Kuo daugiau naujausios literatūros leidinių“. 

„Naujos literatūros“. 
 

Parkas 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

45 90 4 8 1 2 
 

 

• „Kondicionieriaus“. 
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„Žiburėlis“ 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

25 84 1 3 

 

                      4                                      13 
 

• „Turėtų elektroninių knygų“. 

• „Naujų knygų“. 

• „Antro aukšto“. 

• „Antro aukšto; daugiau knygų“. 
 

Internetas  

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

12 30 8 20                  20                                  50 
 

• „Lankstesnės darbo valandos“. 

• „Norėčiau tokių patalpų ar krėslų, kur bent 

dalinai atsiskirčiau nuo kitų skaitytojų. 

Džiaugiuosi, kad bibliotekose atsirado 

kondicionieriai ir vandens aparatai“. 

• „Labai gaila, kad šiais laikais yra dar švaros 

dienos“.  

• „Atsisakyti švaros dienų“. 

• „Skaitykla lauke šiltuoju metų laiku“. 

• „Skaitomų knygų daugiau egzempliorių. sunku 

sulaukti eilės“. 

• „Norėčiau gauti daugiau informacijos apie 

naujai atkeliavusias knygas. Patarčiau aktyviai 

kelti info į Facebook paskyrą. Kavos aparatas 

labai laukiamas viešojoje bibliotekoje“. 

•   „Nors po kelias skaitomiausias knygas turėti 

bibliotekoje, laisvesnių erdvių-kad būtų gali sėdėti 

bet kur, nebūtinai prie stalo-kad ir su kavos 

puodeliu prie palangės, patogūs sėdimi baldai 

būtų privalumas“. 

• „Daugiau knygų!“ 

• „Švaros dienos – atgyvena, siūlyčiau jų 

atsisakyti“. 

• „Trūksta knygų, reikia ilgai laukti eilėje“. 

• „Mažai periodinių leidinių (Žurnalų, 

laikraščių)“. 

• „Norėčiau, kad knygų pirma ir antra dalis būtų 

vienoje bibliotekoje“. 

• „Labai šauni mintis dėl vasaros skaityklų lauke. 

Galima būtų įrengti jas ir miesto viešose vietose - 

parke, paplūdimyje ar pan“. 

• „Paslaugos labai tinkamos, tačiau niekada 

nepakenktų daugiau populiaresnių knygų, kad 

sumažėtų laukiančiųjų eilės“. 

• „Nelabai patinka knygų išdėliojimas. Kartais 

(man) būna sunku susigaudyti“. 

• „Patalpos labai kritinės būklės. Nudėvėtos, 

nemodernios, atgyvenęs interjeras dvelkia kiču 

(čia reikėtų labai padirbėti). Ką jau kalbėti apie 

bibliotekas nemačiusias atnaujinimo visai. Su 

paslaugomis viskas tvarkoje, aišku kai kur 

norėtųsi daugiau naujų, populiarių knygų, 

įvairesnių žurnalų ypač vyrams. Taip pat kai kurių 
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darbuotojų higienos įgūdžių suvokimas stebina. 

Nemalonu net lankytis. Linkėčiau jaunesnių 

veidų. Renginiuose nesilankau, nerandu įdomių 

savo amžiaus grupei. Galėtų būti daugiau 

bibliotekų, arti nėra nei vienos. Vien dėl 

patogumo. Aišku suprantu, daugelis šių dalykų 

nepriklauso nuo bibliotekos, tačiau lygintis yra į 

ką...“. 

• „Perorganizuoti, kad būtų vien suaugusių ar 

vaikų“. 

• „Daugiau knygų“. 

• „Viskas labai gerai. Esu patenkinta bibliotekos 

paslaugomis. Dažniausiai lankausi darbe, 

savivaldybėje esančioje bibliotekoje. Taip pat prie 

namų Smėlynės. Gaila, ten ne visada randu laisvų 

norimų knygų, ilgos eilės. Pačios geriausios 

rekomendacijos ir linkėjimai bibliotekininkėms. 

:)“. 

• „Kaip ir viskas gerai, gal tik kokiu idomesniu 

susitikimu noreciau, nes visi neidomus, labiau 

mociutems tinkami. Pvz Vilniuje buna ir su 

Nagliu Bierancu ir su Makalium, Ieva 

Zasimauskaite ir dar daug kitu. Noreciau, kad ir i 

Panevezi atvaziuotu“. 
 

VISO: 312 75 51 12 54 13 

 
 
 

15b lentelė. Klausimo „Jūsų siūlymai, komentarai bibliotekos veiklos, paslaugų, renginių 
tobulinimui <...>“ atsakymai arba Bibliotekos teikiamų  paslaugų  tobulinimo  galimybės  

(vartotojų  požiūris)40 

 

Kategorija Subkategorija 

Teiginių 

dažniai/ 

imtis 

Patvirtinantys teiginiai* 

Knygos ir 

periodika 
 

(25, 46 proc.) 

Įvairovė, 

trūkumas 
5 

„Kad knygų pirma ir antra dalis būtų vienoje 

bibliotekoje“ 

„Mažai periodinių leidinių (Žurnalų, laikraščių)“ 

„Daugiau naujų, populiarių knygų, įvairesnių žurnalų 

ypač vyrams“ 

„Elektroninių knygų“ 

„Norėčiau skaityti žurnalą „Valstybė“ 

Egzemplioriš-

kumas, ilgos 

eilės 

8 

„Galėtų būti daugiau populiarių knygų vienetų, kad 

nereikėtų laukti ilgai“ 

„Operatyviau pasiektų knygos naujausios. Norimų knygų 

nėra – eilės“ 

„Ne visada randu laisvų norimų knygų, ilgos eilės“ 

„Trūksta knygų, reikia ilgai laukti eilėje“ 

„Nors po kelias skaitomiausias knygas turėti“ 

                                                           
40 n=54 
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„Skaitomų knygų daugiau egzempliorių“ 

„Nepakenktų daugiau populiaresnių knygų, kad sumažėtų 

laukiančiųjų eilės“ 

„Daugiau knygų egzempliorių“ 

Fondo dydis 5 

„Pirktų daugiau knygų“ 

„Daugiau knygų“ 

„Būtų daugiau knygų“ 

„Daugiau knygų“ 

„Daugiau knygų!“ 

Išdėstymas 1 
„Nelabai patinka knygų išdėliojimas. Kartais sunku 

susigaudyti“ 

Naujumas  6 

„Daugiau naujos literatūros, knygų“ 

„Naujų knygų“ 

„Daugiau naujų knygų“ 

„Naujos literatūros“ 

„Kuo daugiau naujausios literatūros leidinių“ 

„Daugiau naujų knygų“ 
 

Renginiai 
 

(12, 22 proc.) 

 

Įvairovė,  

trūkumas 

  

4 

„Renginiuose nesilankau, nerandu įdomių savo amžiaus 

grupei“41 

„Idomesniu susitikimu noreciau, nes visi neidomus, 

labiau mociutems tinkami. Pvz Vilniuje buna ir su 

Nagliu Bierancu ir su Makalium, Ieva Zasimauskaite ir 

dar daug kitu. Noreciau, kad ir i Panevezi atvaziuotu“ 

„Daugiau knygų pristatymų, aptarimų ir kitokių 

kultūrinių edukacijų!“ 

„Daugiau susitikimų su rašytojais, politologais. 

Pasiklausyti rajono ir miesto saviveiklininkų dainų, 

kitokių renginių“. 

 

 
Informavimas, 

reklama 
4 

„Norėčiau gauti daugiau informacijos apie naujai 

atkeliavusias knygas“ 

„Patarčiau aktyviai kelti info į Facebook paskyrą“ 

„Daugiau reklamos apie vykstančius renginius“ 

„Pageidauju, kad pranešimai į el. paštą ateitų ne naktį, o 

dieną!“ 

 
 

Naujos veiklos 

formos/erdvės 
4 

„Skaitykla lauke šiltuoju metų laiku“ 

„Įkurti laisvalaikio erdves vaikams ir jaunimui“ 

„Labai šauni mintis dėl vasaros skaityklų lauke. Galima 

būtų įrengti jas ir miesto viešose vietose – parke, 

paplūdimyje ar pan.“ 

 „Laisvalaikio erdvės įkūrimas, vasaros skaityklos lauke“ 
 

Technika, 

Įranga 
 

(5, 9 proc.) 

Trūkumas  5 

„Kavos aparatas“ 

„Kondicionieriaus“ 

„Karšto šokolado (aparato)“ 

„Arbatos aparato“ 

„Karšto šokolado (aparato)“ 
 

Įstaiga, 

organizaciniai 

dalykai 
 

 

 

 
8 

„Tokių patalpų ar krėslų, kur bent dalinai atsiskirčiau 

nuo kitų skaitytojų“ 

„Laisvesnių erdvių – kad būtų gali sėdėti bet kur, 

nebūtinai prie stalo – kad ir su kavos puodeliu prie 

                                                           
41 P.S. respondentui 27 m. 



40 
 

(18, 33 proc.)  

 

 

Interjeras  ir 

eksterjeras 

palangės, patogūs sėdimi baldai būtų privalumas“ 

„Patalpos labai kritinės būklės. Nudėvėtos, nemodernios, 

atgyvenęs interjeras dvelkia kiču (čia reikėtų labai 

padirbėti). Ką jau kalbėti apie bibliotekas nemačiusias 

atnaujinimo visai“ 

„Antro aukšto“ 

„Antro aukšto“ 

„Praplėsti patalpas bibliotekoje „Žalioji pelėda“ 

„Praplėsti bibliotekos patalpas „Žaliojoje pelėdoje“ 

„Jeigu būtų galimybė – praplėsti patalpas, būtų daugiau 

vietos ir skaityklai ir knygoms“ 

Struktūra  1 „Perorganizuoti, kad būtų vien suaugusių ar vaikų“ 

Darbo laikas 4 

„Lankstesnės darbo valandos“ 

„Darbą pradėti 9 val.“ 

„Ilgesnės darbo valandos arba darbas šeštadienį“ 

„Labai norėčiau, kad ateityje biblioteka dirbtų ir 

šeštadieniais“ 

 
Darbo 
organizavimas  

 
 

4 

„Labai gaila, kad šiais laikais yra dar švaros dienos“  

„Atsisakyti švaros dienų“ 

„Švaros dienos – atgyvena, siūlyčiau jų atsisakyti“ 

 „Kad skaitykloje besilankantys vaikai nekeltų per didelio 

triukšmo!“ 

 
Darbuotojai 

       
1 

„Kai kurių darbuotojų higienos įgūdžių suvokimas 

stebina. Nemalonu net lankytis. Linkėčiau jaunesnių 

veidų“ 

 
Mokamos 
paslaugos  

 
1 

„Galėtų būti pigesnės kainos už spalvotą kopijavimą, taip 

pat galėtų pardavinėti papkes, kas labai aktualu 

studentams, kai atsispausdina darbą vietoj galėtų ir 

susisegti“ 
 

 

 
 

 

 

 

 
13 paveikslas. Respondentų siūlymų teikimas veiklos tobulinimui42 

 
 

 

 

 

 

                                                           
42 n=417   

Neatsakė / Nežino ; 
312; 75%

Viskas tekina  ; 
51; 12%

Pateikė pasiūlymus ; 
54; 13%
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14 paveikslas. Top 3 respondentų pageidavimai43 

 

 

16 lentelė. Klausimo „Kas Jums būtų asmeniškai aktualiausia, kad lankytumėtės Panevėžio m. 
sav. viešojoje bibliotekoje ateityje“ atsakymai44 

 

Viešoji: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  23 38 10 17 6 10 21 35 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
17 28 9 15 1 2 33 55 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
10 17 17 28 8 13 25 42 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

9 15 14 23 3 5 34 57 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
14 23 7 12 4 7 35 58 

pastatytų kavos aparatą 11 18 18 30 9 15 22 37 
 

Smėlynė: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  10 20 14 28 2 4 24 48 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
11 22 10 20 - - 29 58 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
8 18 12 22 5 10 25 50 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

6 12 14 28 3 6 27 54 

                                                           
43 n=54 
44 n=417   

Daugiau naujų 
knygų 

6 respondentai, 11 proc.

Praplėsti patalpas 

6 respondentai, 11 proc.

Daugiau populiariausių 
knygų egzempliorių 

8 respondentai, 15 proc.
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organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
13 26 5 10 2 4 30 60 

pastatytų kavos aparatą 14 28 6 12 2 4 28 56 
 

„Židinys“: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  16 31 22 42 5 10 9 17 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
19 36 15 29 5 10 13 25 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
12 23 23 44 9 17 8 16 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

11 21 20 38 4 8 17 33 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
15 29 15 29 4 8 18 34 

pastatytų kavos aparatą 20 38 16 31 2 4 14 27 
 

Šiaurinė: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  15 43 4 11 3 9 13 37 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
10 29 6 17 4 11 15 43 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
7 20 8 23 8 23 12 34 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

6 17 8 23 7 20 14 40 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
9 26 3 9 4 11 19 54 

pastatytų kavos aparatą 10 29 8 23 5 14 12 34 
 

„Šaltinėlis“: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  26 44 17 28 5 8 12 20 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
22 37 15 25 - - 23 38 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
17 28 13 22 16 27 14 23 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

19 32 12 20 2 3 27 45 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
25 42 3 5 3 5 29 48 

pastatytų kavos aparatą 24 40 17 28 3 5 16 27 
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Parkas: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  31 62 3 6 5 10 11 22 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
27 54 7 14 - - 16 32 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
23 46 13 26 3 6 11 22 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

23 46 6 12 4 8 17 34 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
31 62 5 10 1 2 13 26 

pastatytų kavos aparatą 25 50 8 16 7 14 10 20 
 

„Žiburėlis“: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  15 50 7 23 3 10 5 17 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
8 27 10 33 2 7 10 33 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
8 27 13 43 4 13 5 17 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

9 30 9 30 2 7 10 33 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
19 64 3 10 1 3 7 23 

pastatytų kavos aparatą 8 27 6 20 3 10 13 43 
 

 „Žalioji pelėda“: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  11 27,5 10 25 2 5 17 42,5 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
1 2,5 15 37,5 11 27,5 13 32,5 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
4 10 10 25 20 50 6 15 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

2 5 15 37,5 6 15 17 42,5 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
6 15 8 20 15 37,5 11 27,5 

pastatytų kavos aparatą 13 32,5 10 25 4 10 13 32,5 
 

Interneto respondentai: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 
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skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  20 50 15 37,5 2 5 3 7,5 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
20 50 8 20 5 12,5 7 17,5 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
11 27,5 10 25 17 42,5 2 5 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

19 47,5 8 20 9 22,5 4 10 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
10 25 14 35 8 20 8 20 

pastatytų kavos aparatą 13 32,5 14 35 12 30 1 2,5 
 

Viso: 

Visiškai 

neaktualu 

Galbūt 

aktualu 

Labai 

aktualu 

Nežinau/ 

Neturiu 

nuomonės 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

siūlytų ilgesnes darbo valandas  167 40 102 24 33 8 115 28 

įkurtų laboratoriją su įvairia 

programine ir technine įranga 
135 32 95 23 28 7 159 38 

įkurtų laisvalaikio erdves su nemokamu 

Wi-fi lauke   
100 24 119 28 90 22 108 26 

teiktų negatyvų, skaidrių, nuotraukų 

skenavimo ir išsaugojimo norimu 

formatu paslaugą 

104 25 106 25 40 10 167 40 

organizuotų įvairias veiklas mamoms 

su mažais vaikais 
142 34 63 15 42 10 170 41 

pastatytų kavos aparatą 138 33 103 25 47 11 129 31 
 

 

15 paveikslas. Respondentams aktualiausios bibliotekos veiklos, paslaugų plėtros kryptys45  
 

 

 

                                                           
45 n=417   
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17 lentelė. Klausimo „Ar rekomenduotumėte kitiems (draugams, šeimos nariams) apsilankyti?“ 

atsakymai46 
 
 

 

Rekomenduočiau 
Galbūt 

rekomenduočiau 

Nerekomen-

duočiau 

Nežinau 

(Neturiu 

nuomonės) 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

Viešoji  57 95 2 3 - - 1 2 

 „Žalioji pelėda“ 38 95 2 5 - - - - 

 „Židinys“ 50 96 1 2 - - 1 2 

Smėlynė 43 86 4 8 1 2 2 4 

 „Šaltinėlis“ 58 97 2 3 - - - - 

Šiaurinė  33 94 1 3 - - 1 3 

Parkas 47 94 2 4 1 2 - - 

„Žiburėlis“ 27 90 3 10 - - - - 

Interneto resp.  37 93 2 5 - - 1 2 

VISO: 390 93.5 19 4.5 2 0.5 6 1.5 

 

16 paveikslas. Respondentų ketinimas rekomenduoti biblioteką 
 
 

 
 
 
 

                                                           
46 n=417   

Rekomenduočiau; 
390; 94%

Galbūt rekomenduočiau ; 
19; 5%

Nerekomenduočiau ; 
2; 0% Nežinau / Neturiu 

nuomonės; 6; 1%
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18 lentelė. Klausimo „Ar rekomenduotumėte kitiems apsilankyti Panevėžio m. sav. viešojoje 

bibliotekoje?“ atsakymai pagal respondentų amžių47 
 

Viešoji48 

R
ek

o
m

en
d

u
o

či
a

u
 

G
a

lb
ū

t 

re
ko

m
en

d
u

o
či

a
u
 

N
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ek
o

m
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d
u

o
či

a
u
 

N
ež
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a
u

 /
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u
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u

 

n
u

o
m

o
n
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sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. - - - - - - - - 

15-19 m. 2 3 - - - - 1 2 

20-29 m. 3 4 - - - -   

30-39 m. 1 2 - - - -   

40-49 m. 9 16 - - - -   

50-59 m. 8 14 - - - -   

60-69 m.  15 26 1 2 - -   

70+ m. 17 29 - - - - 1 2 
 

 „Žalioji 

pelėda“ 

R
ek

o
m

en
d
u
o
či

a
u
 

G
a
lb

ū
t 
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ko

m
en

d
u
o
či

a
u
 

N
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o
m
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d
u
o
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a
u
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p
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c.
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č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. 37 92,5 2 5 - - - - 

15-19 m. 1 2,5 - - - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
 

                                                           
47 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409      
48 2 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=58     
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„Židinys“ 

R
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o
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p
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p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. 5 10 - - - - 1 2 

15-19 m. 1 2 - - - - - - 

20-29 m. 5 10 - - - - - - 

30-39 m. 5 10 - - - - - - 

40-49 m. 9 17 - - - - - - 

50-59 m. 8 15 - - - - - - 

60-69 m.  9 17 - - - - - - 

70+ m. 8 15 1 2 - - - - 
 

Smėlynė49 

R
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m
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d
u
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G
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u
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p
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c.
 

sk
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č.
 

p
ro
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sk
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č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. 1 2 - - - - - - 

15-19 m. 3 6 2 4 1 2 - - 

20-29 m. 1 2 1 2 - - - - 

30-39 m. 4 8 - - - - - - 

40-49 m. 3 6 - - - - - - 

50-59 m. 6 12 1 2 - - - - 

60-69 m.  13 26 - - - - - - 

70+ m. 11 24 1 2 - - 1 2 
 

                                                           
49 1 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n=49     
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„Šaltinėlis“ 
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sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. 1 2 - - - - - - 

15-19 m. 11 18 - - - - - - 

20-29 m. 5 8 - - - - - - 

30-39 m. 2 4 - - - - - - 

40-49 m. 11 18 - - - - - - 

50-59 m. 11 18 - - - - - - 

60-69 m.  10 17 - - - - - - 

70+ m. 8 13 1 2 - - - - 
 

Šiaurinė 

R
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m
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u
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ro

c.
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č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. - - - - - - - - 

15-19 m. 1 3 1 3 - - - - 

20-29 m. 1 3 - - - - - - 

30-39 m. 4 11 - - - - - - 

40-49 m. 7 20 - - - - - - 

50-59 m. 9 26 - - - - - - 

60-69 m.  7 20 - - - - 1 3 

70+ m. 4 11 - - - - - - 
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Parkas 
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iki 15 m. 1 2 - - - - - - 

15-19 m. 1 2 - - - - - - 

20-29 m. 2 4 - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. 6 12 - - - - - - 

50-59 m. 10 20 - - - - - - 

60-69 m.  12 24 1 2 - - - - 

70+ m. 15 30 1 2 1 2 - - 
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iki 15 m. 4 16 - - - - - - 

15-19 m. 20 80 1 4 - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
 

                                                           
50 5 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=25  
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iki 15 m. 1 2,5 - - - - - - 

15-19 m. 3 7,5 - - - - - - 

20-29 m. 8 20 - - - - - - 

30-39 m. 6 15 1 2,5 - - 1 2,5 

40-49 m. 8 20 - - - - - - 

50-59 m. 6 15 1 2,5 - - - - 

60-69 m.  5 12,5 - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
 

VISO51  
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iki 15 m. 50 12 2 0,5 - - 1 0,25 

15-19 m. 43 11 4 1 1 0,25 1 0,25 

20-29 m. 25 9 1 0,25 - - - - 

30-39 m. 22 5 1 0,25 - - 1 0,25 

40-49 m. 53 13 - - - - - - 

50-59 m. 58 14 2 0,5 - - - - 

60-69 m.  71 17 2 0,5 - - 1 0,25 

70+ m. 63 15 4 1 1 0,25 2 0,5 
  

 
 

 

 

                                                           
51  8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409    
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17 paveikslas. Respondentų ketinimas rekomenduoti biblioteką pagal amžiaus grupes 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

19 lentelė. Klausimo „Ar ketinate lankytis Panevėžio miesto savivaldybės viešojoje bibliotekoje 

ateityje?“ atsakymai52 
 

 

Ketinu Galbūt ketinu Neketinu 

Nežinau 

(Neturiu 

nuomonės) 

skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. skaič. proc. 

Viešoji  60 100 - - - - - - 

 „Žalioji pelėda“ 35 87,5 5 12,5 - - - - 

„Židinys“ 52 100 - - - - - - 

Smėlynė 44 88 6 12 - - - - 

„Šaltinėlis“ 59 98 1 2 - - - - 

Šiaurinė  35 100 - - - - - - 

Parkas 50 100 - - - - - - 

„Žiburėlis“ 26 87 3 10 1 3 - - 

Internetas  38 95 1 2,5 - - 1 2,5 

VISO: 399 96 16 3 1 0,5 1 0,5 
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18 paveikslas. Respondentų ketinimas toliau lankytis bibliotekoje 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

20 lentelė. Klausimo „Ar ketinate lankytis Panevėžio m. sav. viešojoje bibliotekoje ateityje?“ 

atsakymai pagal respondentų amžių53 

 

Viešoji54 
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iki 15 m. - - - - - - - - 

15-19 m. 3 5 - - - - - - 

20-29 m. 3 5 - - - - - - 

30-39 m. 1 2 - - - - - - 

40-49 m. 9 15 - - - - - - 

50-59 m. 8 14 - - - - - - 

60-69 m.  16 28 - - - - - - 

70+ m. 18 31 - - - - - - 
 

                                                           
53 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=409  
54 2 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n= 58 

Ketinu; 
399; 96%

Galbūt ketinu; 
16; 4%

Neketinu; 1; 0%
Nežinau / Neturiu 
nuomonės; 1; 0%
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iki 15 m. 34 85 5 12,5 - - - - 

15-19 m. 1 2,5 - - - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
 

„Židinys“ 

K
et

in
u
  

G
a
lb

ū
t 

 k
et

in
u
 

N
ek

et
in

u
 

N
ež

in
a
u
 /

 N
et

u
ri

u
 

n
u
o
m

o
n
ės

 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. 6 12 - - - - - - 

15-19 m. 1 2 - - - - - - 

20-29 m. 5 10 - - - - - - 

30-39 m. 5 10 - - - - - - 

40-49 m. 9 17 - - - - - - 

50-59 m. 8 15 - - - - - - 

60-69 m.  9 17 - - - - - - 

70+ m. 9 17 - - - - - - 
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Smėlynė55 
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iki 15 m. - - 1 2 - - - - 

15-19 m. 4 8 2 4 - - - - 

20-29 m. 1 2 1 2 - - - - 

30-39 m. 4 8 - - - - - - 

40-49 m. 3 6 - - - - - - 

50-59 m. 6 12 1 2 - - - - 

60-69 m.  13 27 - - - - - - 

70+ m. 13 27 - - - - - - 
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iki 15 m. 1 2 - - - - - - 

15-19 m. 10 17 1 2 - - - - 

20-29 m. 5 8 - - - - - - 

30-39 m. 2 3 - - - - - - 

40-49 m. 11 18 - - - - - - 

50-59 m. 11 18 - - - - - - 

60-69 m.  10 17 - - - - - - 

70+ m. 8 13 1 2 - - - - 
 

                                                           
55 1 respondentas nenurodė savo amžiaus, tad n= 49   
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Šiaurinė 

K
et

in
u

  

G
a

lb
ū

t 
 k

et
in

u
 

N
ek

et
in

u
 

N
ež

in
a
u

 /
 N

et
u

ri
u

 

n
u

o
m

o
n

ės
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

sk
ai

č.
 

p
ro

c.
 

iki 15 m. - - - - - - - - 

15-19 m. 2 6 - - - - - - 

20-29 m. 1 3 - - - - - - 

30-39 m. 4 11 - - - - - - 

40-49 m. 7 20 - - - - - - 

50-59 m. 9 26 - - - - - - 

60-69 m.  8 23 - - - - - - 

70+ m. 4 11 - - - - - - 
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iki 15 m. 1 2 - - - - - - 

15-19 m. 1 2 - - - - - - 

20-29 m. 2 4 - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. 6 12 - - - - - - 

50-59 m. 10 20 - - - - - - 

60-69 m.  13 26 - - - - - - 

70+ m. 17 34 - - - - - - 
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„Žiburėlis“56 
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iki 15 m. 4 16 - - - - - - 

15-19 m. 18 72 3 12 - - - - 

20-29 m. - - - - - - - - 

30-39 m. - - - - - - - - 

40-49 m. - - - - - - - - 

50-59 m. - - - - - - - - 

60-69 m.  - - - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
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iki 15 m. 1 2,5 - - - - - - 

15-19 m. 3 7,5 - - - - - - 

20-29 m. 7 17,5 1 2,5 - - - - 

30-39 m. 7 17,5 - - - - 1 2,5 

40-49 m. 8 20 - - - - - - 

50-59 m. 7 17,5 - - - - - - 

60-69 m.  5 12,5 - - - - - - 

70+ m. - - - - - - - - 
 

                                                           
56 5 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=25 
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VISO57 
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iki 15 m. 47 11 6 1,5 - - - - 

15-19 m. 43 11 6 1,5 - - - - 

20-29 m. 24 6 2 0,5 - - - - 

30-39 m. 23 6 - - - - 1 0,25 

40-49 m. 53 13 - - - - - - 

50-59 m. 59 14 - - - - - - 

60-69 m.  74 18 - - - - - - 

70+ m. 69 17 1 0,25 - - - - 

 

 
19 paveikslas. Respondentų ketinimas lankytis bibliotekoje pagal amžiaus grupes 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

                                                           
57 8 respondentai nenurodė savo amžiaus, tad n=408    
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21 lentelė. NPS ir VPI balas58 
 

 NPS 

(proc.) 

VPI 

(proc.) 

 

NPS ir VPI 

vidurkis 

Viešoji  95 98 97 

„Žalioji pelėda“ 95 95 95 

„Židinys“ 96 98 97 

Smėlynė 86 96 91 

„Šaltinėlis“ 97 97 97 

Šiaurinė   94 97 96 

Parkas 92 95 94 

 „Žiburėlis“ 90 98 94 

Internetas  93 88 91 

BENDRAS 93 96 
 

95 
 

 

20 paveikslas. NPS ir VPI balas 
 

 

                                                           
58 n=417 
    NPS rezultatų apskaičiavimas pateiktas 3 priede. 
    VPI skaičiuotas konvertavus klausimo „Ar esate patenkintas(-a) Panevėžio m. sav.viešosios bibliotekos paslaugomis, priemonėmis ir 
aptarnavimu?“ atsakymus į keturbalę sistemą (visiškai patenkintas/-ta – 4 balai, labiau patenkintas/-ta – 3 balai, labiau nepatenkintas/-ta – 2 
balai, visiškai nepatenkintas/-ta – 1 balas, nesinaudoju bei nežinau/neturiu nuomonės – neįtraukti), padauginus juos iš įvertinimų kiekio, 
sudėjus ir padalinus iš respondentų skaičiaus. Didžiausias galimas balas – 4, procentinė išraiška – 100. 
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